
 

 

 

Province de Québec 

 

 

 École secondaire Louis-Jacques-Casault 

 

 

 Conseil d’établissement 

 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école secondaire Louis-Jacques-Casault, tenue le 

lundi 23 mars 2026, à 18 h à la bibliothèque. 

 

PRÉSENCES : 

 

Parents : Mesdames Josée Beaulieu, Sonia Guimont, Caroline Jean, Jessica Vincent et monsieur 

Pierre Bernard 

  

Directeur :  Monsieur Patrick Gagnon 

 

Direction    

adjointe : Mesdames Marie Eve Normand et Marie-Ève Kirouac 

 

Enseignantes :  Madame Anne Guillemette  

  Madame Karen Bois 

 

Membres de la  

communauté :   Madame Johanne Talbot 

 

Professionnel  Madame Valérie Bédard 

 

Employée de soutien et 

secrétaire : Madame Marie Simoneau 

 

  

 

ABSENCES :  

 

Parent  Madame Nancy Joncas 

 

Élèves :  Monsieur Émile Doray 

  Madame Thaly Gosselin 

 

Enseignante Madame Dominique Dumas 

 

Employée de soutien et 

secrétaire : Madame Vanessa Royer 

 

Gestionnaire  

d’établissement Madame Nathalie Bernier 

 

Professionnelle :  Madame Annick Pelletier 

 

 

  



 

 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR LA PRÉSIDENTE : 

 

Comme il y a quorum, Mme Caroline Jean souhaite la bienvenue et déclare la séance du conseil 

d’établissement ouverte. 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR : 

 

Mme Caroline Jean fait la lecture de l’ordre du jour. Le point 7 est reporté à la prochaine rencontre, le 

point 11 est changé pour « Code de vie 2026-2027 ». 

 

CE-25-26-50 IL EST PROPOSÉ par Johanne Talbot, APPUYÉ par Jessica Vincent et ADOPTÉ À 

L’UNANIMITÉ :  

 

 

Que l’ordre du jour de la séance régulière du conseil d’établissement soit accepté. 

 

 

3. DISPENSE DE LECTURE, SUIVI ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DES SÉANCES 

DU 23 FÉVRIER 2026 

 

Suivi :  

 

Point 6 : la sortie au Musée est le 29 et 30 avril.  

 

Point 5 : 

 

Il avait été proposé que l’école établisse un plan de financement pour le sport scolaire. Donc pour 

l’année 2026-2027, il y aura une planification pour tous les sports. Pour ce qui est du football, la compagnie 

de construction Guillaume Proulx fera une commandite pour l’équipement demandé alors nous serons en 

mesure de nous procurer les chandails pour camp de printemps. Pour l’année 2026-2027, nous 

commencerons officiellement à préparer le plan qui vous sera présenté pour approbation possiblement à la 

dernière rencontre afin d’être prêt pour la prochaine année scolaire. Nous pensons y inclure la participation 

de Malory Thibodeau pour la vie scolaire étant donné ses demandes de financement annuelles.  

 

 

CE-25-26-51 IL EST PROPOSÉ par Josée Beaulieu, APPUYÉ par Karen Bois et ADOPTÉ À 

L’UNANIMITÉ :  

 

 

Que le procès-verbal du 23 février 2026 soit accepté à l’unanimité. 

 

 

4. PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

Aucune question. 

 

  



 

ADOPTION ET APPROBATION 

 

 

5. DEMANDES DE FINANCEMENT. 

 

Mme Catherine Couture, enseignante Profil alternatif et des élèves représentant ses 2 groupes. Ils nous 

présentent leur sortie de fin d’année et en expliquent les détails. Ils sont gagnants de la bourse Desjardins 

et ont reçu un montant du député comme financement pour leur sortie. À la période des fêtes, ils ont vendu 

des gnomes fabriqués avec des produits recyclés. Leur compagnie s’appelle Récupe trésors. Ils offriront 

bientôt des sacs magiques. 

 

 

CE-25-26-52 IL EST PROPOSÉ par Josée Beaulieu, APPUYÉ par Jessica Vincent et ADOPTÉ À 

L’UNANIMITÉ : 

 

Que la sortie se déroule comme présentée par les élèves. 

 

 

6. PROGRAMMATION DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES 

  

Monsieur Patrick Gagnon présente les sorties et activités de l’école. 

 

• Gala sportif de Grizzlys le 6 mai ; 

• Olympiques spéciaux le 7 mai ; 

• Sortie aux serres du Canton avec le club d’horticulture 

 

 

CE-25-26-53 IL EST PROPOSÉ par Sonia Guimont, APPUYÉ par Josée Beaulieu et ADOPTÉ À 

L’UNANIMITÉ : 

 

 

Que les activités aient lieu telles que présentées. 

 

 

7. BUDGET 2026-2027 

 

Reporté à la prochaine rencontre.  

 

 

CONSULTATION ET INFORMATION 

 

 

8. SUIVI BUDGÉTAIRE 

 

M. Patrick Gagnon nous présente le suivi budgétaire.  

 

Nous avons un bon roulement cependant nous avons un plateau sur les comptes à recevoir. Il y a eu de 

nouvelles facturations, mais ça ne joue pas vraiment sur le plafonnement. Nous suivrons les étapes, revoir 

les soldes et l’antériorité des comptes, nous irons en recouvrement si la dernière lettre reste sans réponse.  

 

Nous avons dû faire des retraits d’inscriptions aux sports. Nous avons un solde de 47 000 $ à percevoir. Des 

comptes antérieurs à 2022 seront radiés et deviendront une dépense pour mauvaise créance dans 

l’administration. Avec l’expérience acquise cette année, nous serons en mesure l’an prochain de connaître 

les coûts exacts pour chacun des sports offerts. Une période d’essai pour l’élève sera offerte avant 

l’inscription finale.  

  



9. VIE SCOLAIRE ET SUIVI DU CONSEIL DES ÉLÈVES  

 

Les représentants sont absents, mais M. Gagnon nous présente les points.  

 

Pour Pâques, les activités seront tenues sur temps de pause :  

 

• Chasse au Coco ; 

• Devinez le poids du chocolat ; 

• Film Hop diffusé à la Tanière sur l’heure du dîner. 

 

Finale régionale de Secondaire en spectacle 

 

Sept élèves gagnants vont nous représenter aux régionales de secondaire en spectacle. 

Ils auront des formations durant la journée et feront la générale technique et seront du spectacle le soir.  

 

Pièce de théâtre 

 

Les 15 et 16 avril il y aura une présentation de la pièce de théâtre « L’affaire Laferre » à l’heure du dîner. 

 

Bal des neiges 

 

Le bal des neiges n’aura finalement pas lieu car trop d’organisation et de coordination. L’idée est quand 

même retenue pour une prochaine année.  

 

10. HORAIRE 2026-2027 

 

M. Gagnon présente l’horaire en consultation. Nous aurons 4 périodes de 75 minutes, il n’y aura plus de 

période de lecture. Début des classes se fera à 9 h. 

 

7 h 15 — 8 h 45 entraînements sportifs RSEQ 

 

9 h -10 h 15 

Pause 10 h 15 -10 h 35 

10 h 35 – 11 h 50 

11 h 50 – 13 h 

13 h – 14 h 15 

14 h 15 – 14 h 35 

14 h 35-15 h 50 

 

Le projet d’horaire est déposé en consultation et sera envoyé par courriel. Les membres sont invités à faire 

leurs suggestions et recommandations. L’horaire devra être approuvé à la prochaine rencontre. 

 

11. CODE DE VIE 2026-2027 

 

La consultation est amorcée auprès des enseignants et dès que c’est prêt le document vous sera envoyé par 

courriel pour consultation. M. Gagnon invite les membres à transférer leurs questions, suggestions ou 

commentaires à Marie et Vanessa. La version finale sera présentée à la prochaine rencontre pour 

approbation. 

 

12. CHANTIERS À VENIR 

 

Printemps 2026 ouverture du chantier du Complexe Sportif pour livraison au printemps 2027 

Un lien sera envoyé pour assister à la présentation des maquettes. 

 

Été 2026, début de la construction des résidences au cégep 

 

Été 2026, toiture arrière du centre de formation professionnel 

  



13. BONS COUPS DE L’ÉCOLE 

 

 Les membres soulignent les bons coups de l’école : 

 

• Volley Ball fille juvénile se rendront aux provinciaux 

• Journée sans polo qui a permis de remettre 950 $ à la Fondation ; 

• 13 mars Olivier Beaumont qui a reçu la médaille du Lieutenant-Gouverneur ; 

• Amélia Fortin bourse Bernard Monpetit ; 

• Secondaire en spectacle la qualité diversifiée et une attention particulière à l’animation cette année ; 

• Un voyage est lancé pour le 5e sec. Toronto en mai ; 

• Un projet de voyage pour les 4e secondaires l’an prochain. 

 

14. RAPPORT DU DÉLÉGUÉ AU COMITÉ DE PARENTS 

 

Mme Caroline Jean nous présente les points de la dernière rencontre. 

 

Prix reconnaissance de la fédération (soumettre des candidatures de parents impliqués). Le lien sera envoyé 

par courriel ; 

 

Présentation du rapport annuel 24-25 du centre de services où il parle du lancement de la charte et du budget 

octroyé pour le complexe sportif ; 

 

Règles scolaires 26-27 dans le pôle 4 nous sommes en maintien de clientèle ; 

 

Le plan triennal de répartition et de destination des immeubles ; 

 

Les bons coups dans les écoles Mme Jean souligne les 25 ans génies en herbe et le bonheur se cache dans 

les petites choses. ; 

 

Elle ajoute aussi qu’il y a une compagnie qui offre les repas à prix modique aux écoles. Il faut prouver que 

le milieu est défavorisé pour accéder à ce service. 

 

15. COURRIER ET CORRESPONDANCE 

 

 Aucun courrier. 

 

16. NOUVELLES DE LA FONDATION 

 

Johanne Talbot nous informe : 

 

Le poker aura lieu le 11 avril. Elle souhaite encore un profit de 3 500 $. 

 

La Fondation a remis : 

 

550 $ au CFA pour leur participation aux Olympiques spéciaux 

500 $ aux Grizzlys pour la gravure des trophées 

750 $ génies en herbe 

500 $ en sciences de 1re secondaire pour un guide d’enseignement 

500 $ pour le projet Impact 

1 800 $ pour le mois activité physique 

1500 pour finissants et les élèves en adaptation scolaire.  

 

17. SUJETS DIVERS 

 

Aucun 

  



18. PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

Une question est posée au sujet de la présence d’horloges dans les gymnases. M. Gagnon confirme qu’il 

regardera pour en faire ajouter sur les façades des bureaux des enseignants  

 

19. PROCHAINE RENCONTRE  

 

20 avril 2026 

 

20. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

  

 

CE-25-26-54 IL EST PROPOSÉ par Anne Guillemette, APPUYÉ par Sonia Guimont et ADOPTÉ À 

L’UNANIMITÉ. 

 

Que la séance soit levée à 19 h 30 

 

  

  ________________________________________ 

 Mme Caroline Jean, présidente 

 

 

 ________________________________________ 

 M. Patrick Gagnon, directeur 
 

 

 

Secrétaire : Marie Simoneau 


